

# Η πρώτη σύμβαση για το hotspot της Χίου. Που πήγαν τα 854.000 Ευρώ;



Ποιες εργασίες πλήρωσε μετά την 1-2-16 με 854 χιλ. ο κ. Τσόκας;

Διάστρωση με θραυστό αμμοχάλικο των επιφανειών του περιβάλλοντος χώρου... Κατασκευή βιομηχανικού δαπέδου στο κτίριο και στον περιβάλλοντα χώρο στους κύριους διαδρόμους μεταξύ των οικίσκων. Χρωματισμός εσωτερικά και εξωτερικά του κυρίως κτιρίου (στο τμήμα που χρησιμοποιείται από την Υπηρεσία) με τσιμεντόχρωμα...

Επισκευές των υφιστάμενων οικίσκων διαμονής με τοποθέτηση νέου δαπέδου, πάνω από το υφιστάμενο και συντήρηση επισκευή των επιμέρους τμημάτων του (κουφώματα, στεγανοποίηση στέγης κ.τ.λ.) Κατασκευή όλων των απαιτούμενων υδραυλικών, αποχετευτικών και ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων σύνδεσης των μεταλλικών οικίσκων...

Προμήθεια - μεταφορά - τοποθέτηση 5 οικίσκων με χρήση WC Ανάπτυξη περίφραξης και τοποθέτηση θυρών Πλήρης κατασκευή συστήματος πυρασφαλείας. Τροποποίηση της ηλεκτρολογικής εγκατάστασης των οικίσκων των ΕΛΠΕ



Ποιες εργασίες έκαναν τα ΕΛ.ΠΕ. από το φθινόπωρο του 15 ως τις 14-3-16

«Βρισκόμαστε στο φιλόξενο νησί της Χίου, για να δούμε με τα ίδια μας τα μάτια ένα μικρό θαύμα. Τη δημιουργία ενός χώρου προσωρινής φιλοξενίας και καταγραφής προσφύγων, που φτιάχτηκε με πρωτοβουλία της εταιρίας μας των ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ, με τη συμπαράσταση του Ελληνικού Στρατού και φυσικά την αμέριστη στήριξη και αποδοχή των τοπικών κοινωνιών...»

Σε μια σημαντική προσφορά ανθρωπιάς και αλληλεγγύης, προσφέρουμε την υποδομή και τον εξοπλισμό για την καλύτερη δυνατή λειτουργία του Κέντρου, στην έκταση του πρώην εργοστασίου της ΒΙΑΛ, ... Το "HELPE VILLAGE", έχει δυναμικότητα να στεγάσει αξιοπρεπώς πάνω από 1.100 πρόσφυγες σε 75 οικίσκους, που μετασκευάστηκαν σύμφωνα με τις απαιτούμενες διεθνείς προδιαγραφές πριν μεταφερθούν στο νησί.

Οι 67 οικίσκοι διαθέτουν κοιτώνες, έπιπλα και συστήματα ψύξης - θέρμανσης, ενώ καλύπτουν συνολική έκταση 2.655 τετραγωνικών μέτρων. Άλλοι 8 οικίσκοι μετασκευάστηκαν σε χώρους υγιεινής, που είναι πλήρως εξοπλισμένοι με νιπτήρες, λεκάνες και ντουζιέρες με ζεστό νερό. Καλύπτουν συνολική επιφάνεια 309 τ.μ.



Τι είδε αυτοπροσώπως ο κ. Τσίπρας (με σπουδές πολ. μηχανικού) στις 16-12-15;



Ο πρωθυπουργός περπατάει στο αμμοχάλικο που θα έμπαινε 3 μήνες μετά



Τα κουφώματα άψογα, το ταβάνι στεγανό, το δάπεδο σαν παρκέ από γήπεδο μπάσκετ



Οι ντουζιέρες των ΕΛΠΕ



Ποια είναι η αλήθεια!

Ο χώρος διαμορφώθηκε από τα μηχανήματα του στρατού. Υπάρχουν φωτογραφίες με μπουλντόζες, ερπυστριοφόρα και άλλα οχήματα με χρωματισμό παραλλαγής πολύ πριν την πρώτη σύμβαση των 854 χιλ. Ευρώ. Υπάρχουν φωτογραφίες με φαντάρους που σκουπίζουν, μεταφέρουν πράγματα, επιδιορθώνουν τους εσωτερικούς χώρους του εργοστασίου.

Καμία επισκευή δεν έγινε στους οικίσκους των ΕΛ.ΠΕ. καθώς αυτοί είχαν μετασκευαστεί πριν πάνε στη Χίο. Μικρές επισκευές έγιναν σε 20 οικίσκους που ήρθαν από την Αμυδαλέζα. Αποχετευτικό δίκτυο δε χρειάζονται οι οικίσκοι που έχουν μόνο κρεβάτια. Για τα μπάνια και τα WC τα απαιτούμενα δίκτυα έγιναν πριν μπουν οι οικίσκοι, προφανώς από τα ΕΛ.ΠΕ ή τον στρατό.

Ο δήμαρχος Χίου απέστειλε εξώδικο στην κυβέρνηση στις 5 Απριλίου 2016. Δύο θέματα από αυτά που έθιξε είναι: «η ελλιπής περίφραξη του χώρου» «το ελλιπές σύστημα πυρόσβεσης» Γιατί χρειάστηκε να τροποποιηθεί η ηλεκτρολογική εγκατάσταση κανείς δεν το γνωρίζει. Η Χίος έχει την ίδια τάση με την υπόλοιπη Ελλάδα.

## Η δεύτερη σύμβαση για το hotspot της Χίου. Που πήγαν τα επιπλέον 423.000 Ευρώ;

Για ποια έργα χρειάστηκε συμπληρωματική σύμβαση 423.000 Ευρώ ο κ. Τόσκα;

Επισκευές των υφιστάμενων οικίσκων διαμονής, πέραν των προβλεπομένων στην αρχική σύμβαση, με την ηλεκτρολογική και υδραυλική αναβάθμισή τους, την αντικατάσταση των ειδών υγιεινής και του σκελετού του δαπέδου.

Κατασκευή στεγανού βόθρου για την αποχέτευση του κέντρου, με τον απαραίτητο μηχανολογικό εξοπλισμό (αντλίες ακαθάρτων κλπ), λύση προσωρινή μέχρι να υλοποιηθεί από το Δήμο Χίου η κατασκευή αγωγού και σύνδεση με το δίκτυο αποχέτευσης της πόλης.

Κατασκευή δεξαμενής νερού, με τον απαραίτητο μηχανολογικό εξοπλισμό, λύση προσωρινή μέχρι να υλοποιηθεί από το Δήμο η σύνδεση του κέντρου με το δίκτυο ύδρευσης της πόλης

Επιπλέον στο ίδιο Κέντρο Υποδοχής έγινε και δεύτερο έργο, με όγκο πρόσθετων εργασιών που απαιτήθηκαν εκ των υστέρων, χωρίς ουσιαστικά να υπερβούμε το προϋπολογισμένο κόστος του πρώτου!

Με σκοπό την έντεχνη ολοκλήρωση του έργου απαιτείται η υπογραφή συμπληρωματικής σύμβασης εργασιών...

Ποιες εργασίες έγιναν σύμφωνα πάλι με τον κ. Τόσκα στην πρώτη σύμβαση.

Επισκευές των υφιστάμενων οικίσκων διαμονής με τοποθέτηση νέου δαπέδου, πάνω από το υφιστάμενο και συντήρηση-επισκευή των επιμέρους τμημάτων του (κουφώματα, στεγανοποίηση στέγης κτλ.)

Τροποποίηση της ηλεκτρολογικής εγκατάστασης των οικίσκων των ΕΛΠΕ

Κατασκευή όλων των απαιτούμενων υδραυλικών, αποχετευτικών και ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων σύνδεσης των μεταλλικών οικίσκων και προμήθεια και εγκατάσταση του προβλεπόμενου εξοπλισμού.

Κατασκευή των εξωτερικών δικτύων και υποδομών για πλήρη λειτουργία όλων των εγκαταστάσεων που τροφοδοτούν.

Στη συνέχεια και με την υπ' αριθμ. 8039/55803/25-β από 12-1-2016 αποφασίστηκε η εκτέλεση του έργου «Δημιουργία Κέντρου Πρώτης Υποδοχής για την καταγραφή πολιτών τρίτων χωρών στη Χίο (Hotspot)» με σύμβαση με διαπραγμάτευση, μετά από πρόσκληση περιορισμένου αριθμού εργοληπτικών επιχειρήσεων, χωρίς δημοσίευση σχετικής διακήρυξης για λόγους κατεπείγουσας ανάγκης,

Τι είδε αυτοπροσώπως ο κος Τσίπρας (μηχανικός στη σπουδή) στις 16-12-15;



Το δάπεδο μάλλον ακατάλληλο για τα 650 κρεβάτια του στρατού



Το μηχάνημα της MOMA στις 15-12-2015



Γερανοί της πυροσβεστικής τοποθετούν οικίσκους 1 μήνα πριν την «κατεπείγουσα ανάγκη».

Ποια είναι η αλήθεια!

Δηλαδή πρώτα έβαλαν νέο δάπεδο και στη δεύτερη σύμβαση το ξήλωσαν και επισκεύασαν το σκελετό του.

Πρώτα τροποποίησαν την ηλεκτρολογική εγκατάσταση των οικίσκων και με τα φρέσκα λεφτά την αναβάθμισαν κι όλας.

Δηλαδή πρώτα έφτιαξαν όλα τα απαιτούμενα αποχετευτικά και υδραυλικά έργα, και μετά συνειδητοποίησαν ότι ο δήμος δε συνδέει το Hotspot με τα δίκτυά του, και αποφάσισαν να φτιάξουν βόθρο και δεξαμενή νερού.

Ο λόγος που ο προϋπολογισμός της β' σύμβασης ήταν 423.000 Ευρώ είναι ότι βάσει νόμου η συμπληρωματική σύμβαση (όταν προβλέπεται στην πρώτη σύμβαση) δεν μπορεί να ξεπεράσει το ήμισυ της πρώτης σύμβασης:  $854.000/2=427.000$  Ευρώ. Το θράσος του κ. Τόσκα να παρουσιάζει αυτή την καταφανή μεθόδευση ως επιτυχία της κυβέρνησης, ξεπερνά και την πιο άρρωστη φαντασία.